

Národní park Jeseníky nebude. Ministerstvo jej stoplo

denik.cz - 18. 8. 2014

rubrika: Olomoucký kraj

Národní park Jeseníky nebude. Ministerstvo jej stoplo



Ilustrační foto Autor: DENÍK/Archiv

18.8.2014

Jeseníky – Národní park v Jeseníkách nebude. Rozhodlo o tom ministerstvo životního prostředí, které přípravné práce na projektu zastavilo.

Svůj krok odůvodnilo rozpornými názory, které na národní park mají organizace, podnikatelské subjekty i obce.

Národní park měl chránit nejvzácnější lokality Hrubého Jeseníku, petici za jeho vznik podepsalo kolem patnácti tisíc lidí.

„Současné vedení ministerstva životního prostředí nemá ve svých prioritách přípravu a už vůbec ne vyhlášení Národního parku Jeseníky,“ uvedl pro Českou televizi náměstek ministra životního prostředí Vladimír Dolejský.

Potvrdil, že důvodem jsou zcela odlišné názory obcí v regionu.

Podle zastánců záměru rozhodnutí ministerstva nemusí být definitivní.



„Čekal jsme, že půjde o běh na dlouhou trať, není vyloučeno, že za čas k nějaké dohodě mezi podnikatelskými subjekty a samosprávami dojde a ministerstvo se opět záměrem začne zabývat. V postatě nejcennější lokality mají nejvyšší stupeň ochrany již nyní, národní park by jen místa scelil,“ domnívá se Martin Minář z Českého svazu ochránců přírody.

Dvě stovky kamzíků

Odpůrci ale od začátku argumentovali tím, že národní park by znamenal konec nepůvodních druhů, jako je borovice kleč.

Ta byla v Jeseníkách vysázena v 19. století, aby zvýšila horní hranici lesa, zabránila lavinám i erozi svahů a ochránila smrčiny v nižších polohách.

Dalším nepůvodním druhem je kamzík, horské kozy žijí v nejvyšším moravských horách sto let. Jejich populace čítá přes dvě stovky kusů.

Lidé se také obávají možného omezení rozvoje lyžařských areálů.

„Neumím si představit, co by to místním lidem přineslo, kdyby zde národní park byl. Pochybuji, že by do hor jezdilo víc turistů,“ domnívá se Josef Honzárek, který má jako [turista](#) prochozené Jeseníky křížem krážem.

Od Skřítku po Obří skály

Podle iniciátorů projektu se Národní park Jeseníky měl rozkládat na přibližně pětadvaceti procentech plochy dnešní Chráněné krajinné oblasti Jeseníky.

Zahrnul by zbytky divoké a zachovalé přírody, zejména v centrální části Hrubého Jeseníku, přibližně od rašeliniště Skřítek přes hlavní hřebeny a masivy až po Obří skály na jesenícké straně.

Národní park je zákonem definován jako území cenné z přírodních hledisek; jedinečné v národním i mezinárodním měřítku, s převahou přirozených nebo lidskou činností jen málo ovlivněných ekosystémů, s mimořádným vědeckým a výchovným významem.

Jeho využívání směřuje k zachování či ke zlepšení přírodních poměrů a je v souladu s jeho vědeckým a výchovným posláním.

Další pokus na Křivoklátsku

Na území ČR jsou čtyři národní parky: Šumava, Krkonoše, Podyjí a České [Švýcarsko](#).

O zřízení dalšího národního parku usilují ochránci přírody na Křivoklátsku ve Středočeském kraji.

I když proti záměru vznikla před dvěma roky petice, kterou podepsalo čtrnáct tisíc lidí, jednání s ministerstvem pokračují.

Krkonošská střediska hlásí toto léto velkou návštěvnost, přijíždí stále více Čechů

ČRo - hradec.cz - 15. 8. 2014

rubrika: / zpravy - autor: Hana Novotná

Krkonošská střediska hlásí toto léto velkou návštěvnost, přijíždí stále více Čechů

15. srpna 2014 v 01:15

Horská střediska napříč Krkonošemi si chválí letošní letní sezonu. Větší střediska jsou plná i z 80 procent. Velkou návštěvnost zaznamenávají také všechna infocentra. Největší zájem je o nápady na výlety, aktivity s dětmi a program na deštivé dny.

Krkonošská střediska jsou přes léto plná. Na hory od východu po západ jezdí více lidí než v loňském roce. Zaznamenává to i vedoucí hlavního informačního střediska správy KRNAP Zdena Štěpánková.

„Ve srovnání s loňským rokem je velká změna v červenci. Přisuzuji to hlavně tomu, že loni bylo špatné počasí, byly povodně, takže spousta Čechů necestovala. V poměru s loňským rokem máme návštěvnost českých klientů o 50 procent větší,“ shrnuje.



Rozcestník, Krkonoše

Foto: Standa Soukup

Audio



Stáhnout



Krkonošská střediska jsou přes léto plná, velkou návštěvnost hlásí hlavně infocentra větších měst. V Krkonoších natáčela redaktorka Hana Novotná

[Vložit na webové stránky](#)

Největší nárůst turistů zaznamenávají infocentra ve městech a střediscích, kde je vyžití i za parných nebo deštivých dní, které nejsou ideální na túry.

„Větší střediska jsou na tom lépe. Jako například Jilemnice, Vrchlabí, Harrachov, Pec pod Sněžkou, Špindlerův Mlýn. U malých městeček s malými infocentry je to už o něco méně,“ popisuje Klára Kroupová ze Svazku měst a obcí Krkonoše.



Do Krkonoš letos přijíždí stále více Čechů. Česká klientela tvoří na horách 70 až 90 procent návštěvníků. Takovou zkušenost má i vedoucí informačního centra v Jánských lázních Marek Šustr.

„Zbýlých 10 až 30 procent tvoří německá klientela, také přijíždí dost Belgičanů i holandská klientela,“ doplňuje.

Problém s propagačními materiály

Změna v klientele způsobuje některým informačním střediskům problém s propagačními materiály, napříč Krkonošemi to pocítují i informační střediska Správy KRNP.

„Problém to trochu dělá. Protože dřív se vydávalo více materiálů v němčině. Teď se vydává kromě němčiny, angličtina a polština, ale my potřebujeme nejvíce materiálů v češtině,“ vysvětluje Zdena Štěpánková.

Dalším trendem je letos výrazné zaměření na rodiny s dětmi. Ať už to jsou slevové balíčky nebo výstavba různých hřišť a dětských stezek.